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Vážený pane prezidente, 

tímto dopisem reaguji na Vaše komentáře ke kandidátům na prezidenta ČR v rámci právě 

proběhlého druhého kola předvolební kampaně a cítím potřebu Vám dát, jako jeden 

z občanů České republiky, na toto zpětnou vazbu. 

Nebudu zakrývat, že z vyhrocení předvolební kampaně ve druhém kole, především ze 

strany pana Zemana a jeho volebního týmu, jsem upřímně řečeno velmi zklamaná. 

Nečekala jsem, že zajde tak daleko, tak hluboko, z mého pohledu za hranice morálky. 

Bohužel, jistou míru na tomto vyhrocení situace nesete podle mého názoru Vy osobně, 

včetně členů Vaší rodiny. Chápu, že máte potřebu se ke kandidátům otevřeně vyjadřovat, 

nicméně ve chvíli, kdy jste zároveň v roli prezidenta ČR, to považuji za nevhodné, 

kontraproduktivní. Jsem toho názoru, že dosluhující prezident by do voleb prezidenta 

nového neměl veřejně zasahovat takovýmto způsobem. Mám za to, že lidé žijící v ČR 

jsou svébytní občané, kteří jsou schopni se rozhodnout sami za sebe, dle dostupných 

informací a dokumentů, bez výrazné pomoci prezidenta.  

Díky Vašim reakcím a reakcím členů Vaší rodiny byla podle mého názoru celá kampaň 

„zabarvena“ a nakloněna panu Zemanovi. Konkrétně mám na mysli například Váš  

komentář k vyjádření pana Schwarzenberga k tzv. Benešovým dekretům, přestože pan 

Schwarzenberg obratem v médiích své tvrzení o dekretech upřesnil. Z doplňujícího tvrzení 

myslím bylo jasné, že má o problematice přehled a ví, o čem mluví. Myslíte si, že jako 

současný ministr zahraničí ČR by obhajoval navrácení majetku Sudetským Němcům a změnu 

deklarace v jejich prospěch? Ani náznaky Vaší ženy k budoucí první dámě na hradě a 

nevhodné komentáře Vašeho syna k jednomu z kandidátů (aniž by byl uveden bližší kontext a 

historické souvislosti) celé situaci nepřispěly. Z vyřčeného bylo evidentní, že straníte panu 

Zemanovi, byť v jeho kampani ve druhém kole volby zazněla řada lživých výroků a byla 

zaměřena nacionalisticky a manipulativně. Z tohoto úhlu pohledu Váš přístup považuji za 

neférový a neprofesionální. 



Zároveň mě velmi překvapil Váš povolební výrok, cituji: 

„Jsem hrdý na český národ. Myslím, že se nenechal zmást neuvěřitelnou mediální 

protikampaní"… „Teď konečně zvítězila ta pravda a láska nad lží a nenávistí. Já jsem 

tomu nesmírně rád a je to obrovské zadostiučinění pro všechny, kteří to s naší zemí myslí 

dobře" (zdroj: http://www.denik.cz/z_domova/klaus-volbou-zemana-zvitezila-pravda-a-

laska-nad-lzi-a-nenavisti-20130126.html). 

Myslíte si, že opravdu „zvítězila pravda a láska nad lží a nenávistí“, když volby vyhrál 

kandidát, jenž během své kampaně ve druhém kole několikrát otevřeně lhal (konkrétně 

například popření spolupráce s panem Šloufem, podsouvání nepravdivých informací o 

tzv. Benešových dekretech, vyštvání paní Táni Bílé z čimelického zámku, existence 

obrazu s hákovými kříži na hradě rodiny protikandidáta) a tím vlastně manipuloval 

veřejnost? 

Já tedy ne. A vadí mi, že i přes evidentní přešlapy a tyto lži pana Zemana, tvrdíte, stále 

v roli prezidenta ČR, že se jedná o „pravdu“. Nezdá se Vám, že tímto přispíváte také 

k manipulaci lidí a ovlivňování veřejnosti?  

Na rozdíl od Vašeho pocitu hrdosti, naopak pociťuji smutek a stud. Z průběhu předvolební 

kampaně i z výsledků voleb, které zjevně vypovídají o nastavení většiny české 

společnosti. Respektuji, že byl pan Zeman zvolen většinou, nicméně zvolení této hlavy 

státu vidím jako krok zpět. Bohužel jeho rozsáhlé znalosti a zkušenosti z práce v oblasti 

politiky jsou upozaděny tím, za jakou cenu volby vyhrál a jak manipulativně-lživou kampaň 

vedl. Stydím se za to, že lidé působící aktivně ve veřejném životě, včetně Vás, 

podporovali tyto lživé a manipulativní výroky plynoucí z kampaně. Místo posílení 

uvědomění si vlastního českého občanství a radosti z něj nyní cítím naopak jeho oslabení 

a nechuť k identifikaci s vlastní národností, asi nejvýraznější od roku 1989!    

Pane prezidente, budu ráda, když se k mému dopisu vyjádříte. Do dalších let Vám přeji, 

abyste znovu nalezl nadhled a cestu k objektivnímu posuzování. 

S pozdravem 

PhDr. Magda Wagenknechtová Svobodová 

 


